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• ASISTENCIA

En la ciudad de San José de Mayo, a los trece
días del mes de julio del año dos mil tres,  siendo
las veinte horas,  se reúne la Junta Departamental
de San José en sesión EXTRAORDINARIA, bajo la
presidencia de los   señores ediles

Alexis Bonnahón
Presidente Saliente

Rubén Bacigalupe
Presidente Entrante

y  de  las  señoras  edilas:  Rossana  Reyes,  Mirta
Mascheroni,  Rita  Quevedo,   Silvia  Cabrera,  Reina
Martínez y de los señores ediles José Luis Falero,
Alfredo Ciriani, Erwin Klaassen, Fredy Fabre, Jesús
Pérez, Hugo Poggio, Heber Berto, José Pedro Sfeir
(parte),  Julio  Fernández  (suplente-parte),   Álvaro
Pianzzola, Danilo Vassallo, Andrés Pintaluba, Daniel
Bentancor  (parte),  Gonzalo  Geribón  (parte),  Juan
Rodino  (parte),  Elzeario  Boix,  Eduardo  Veiga
(suplente),  Juan  Echegorri,  Juan  Carlos  Alfaro,
Washington  Miranda,  Horacio  González,  Oscar
Ostazo .

Falta,  con  aviso,  el  señor  ediles  Yarwynn
Silveira.

Falta,  sin  aviso,   la  señora  edila  Norma
Stéfano.

Asisten,  como  invitados, el  Intendente
Municipal  de  San  José,  Juan  A.  Chiruchi,  el
Vicepresidente  del  Instituto  Nacional  de
Colonización, señor Carlos Daniel Camy, la Gerenta
del  Teatro  Macció,  señora  Rita  Scholderle  y  el
Presidente de ADEOM, señor Fabián Teijeiro.

Actúa  en  Secretaría la  señora  Norma  G.  de
Noya, Secretaria de la Junta Departamental.

Taquígrafas: Claudia  Betancor  y  María
Montero.

Esta convocatoria  corresponde al  Repartido Nº
152/03.

• ASUNTOS A TRATAR

SEÑOR PRESIDENTE.- Habiendo número en Sala,
damos comienzo a la sesión extraordinaria.

(Es la hora 20:00)

Secretaría le da lectura al  primer punto Orden
del Día.

(Se lee:)

“Elección de Presidente para el Período 2003-2004.”

• CUARTO INTERMEDIO

SEÑOR GONZALO GERIBÓN.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene  la  palabra el  señor
edil Geribón.
SEÑOR  GONZALO  GERIBÓN.-  Muchas  gracias,
señor Presidente.

Solicito un cuarto intermedio de diez minutos.
Nada más.

SEÑOR PRESIDENTE.-  Se  somete  a  votación  el
cuarto  intermedio  solicitado  por  el  señor  edil.
Quienes estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

(Se vota:)

26 en 26. Afirmativa. UNANIMIDAD

La Junta pasa a cuarto intermedio.
(Así se hace a la hora 20:05)

• SE LEVANTA EL CUARTO INTERMEDIO

(Vueltos a Sala)

SEÑOR PRESIDENTE.- Habiendo número en Sala,
se levanta el cuarto intermedio.

(Es la hora 20:28)

Le  damos  la  bienvenida  a  los  invitados  que
ingresaron  a  Sala,  al  señor  Intendente  Municipal,
Juan  Chiruchi,  al  Vicepresidente  del  Instituto  de
Colonización,  Carlos  Daniel  Camy,  a  funcionarios
de jerarquía de la Intendencia Municipal, al Director
de Obras,  señor  Carlos Badano,  a la Gerenta del
Teatro Macció, Rita Scholderle, como así también al
público que se encuentra en la Barra. La presencia
de todos ustedes, en una jornada como la de hoy,
es  muy  importante  para  la  Junta  Departamental,
puesto que el cambio de Mesa, que se efectúa año
a año, es una manifestación de democracia en un
órgano  deliberativo  y  plural.  Y  ese  apoyo  de  la
gente  que  está  en  la  Barra,  de  alguna  manera
fundamenta  esa  permanente  efervescencia   que
debe tener la democracia.

Quiero destacar la presencia, en la Barra, de mi
familia  y de particulares amigos, voy a nombrar  a
uno y en él le doy un abrazo a todos los demás, voy
a  nombrar  a  mi  gran  amigo  ex  senador  Jorge
Gandini  que  vino  desde  Montevideo  para
acompañarme. ¡Bienvenido, Jorge!

Antes de poner a consideración el primer punto
del Orden del Día quiero decir que les he repartido a
los señores ediles un pequeño resumen explicitando
lo que, a nuestro criterio, hemos hecho en la Junta
Departamental.  Y  cuando  digo  “hemos  hecho”  es
porque fue entre ustedes, nosotros, desde la Mesa,
y los funcionarios de la Junta; entre todos; así yo lo
concibo.  O sea que de ese tema no voy a hablar.
Probablemente,  ese  memorando  sea  una
apreciación  subjetiva;   sí  es  subjetivo   desde  el
punto de vista del detalle de las realizaciones en la
Junta Departamental. Y se lo hemos repartido a los
señores  ediles  de  forma  tal  de  que  quede  un
testimonio escrito de algunas cosas puntuales.

También  le  hemos  entregado  una  nota  a  la
Vicepresidenta de la Asociación de Funcionarios de
la  Junta  Departamental,  señora   Ana  Carrera,  en
reconocimiento  a  la  tarea  realizada  por  los
funcionarios.

Queremos hacerle entrega a los señores ediles
de un pequeño presente como forma de aquilatar la
jerarquía de cada uno de ustedes.

Nosotros tomamos el Ejercicio de la Presidencia
de la Junta el 13 de julio del 2002 y lo hicimos casi
como un acto de desafío, en una sesión complicada
desde su inicio.  Fue un Período muy complicado,
nos tocaron vivir  horas muy duras,  muy difíciles y
tristes, pero , a la vez, muy alegres; sin duda esos
momentos  de  alegría,  de  satisfacción,  opacaron,
dejaron enterradas las horas tristes  y difíciles.
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Somos  particularmente  optimistas,  miramos  el
futuro, muchas veces, más allá del horizonte, lo que
nos  permite  soslayar  pequeñas  dificultades.
Pusimos  proa,  desde  el  principio,  hacia  la
jerarquización de la Junta Departamental;  pusimos
proa  hacia  la  jerarquización  de  la  función  del
legislativo; pusimos proa hacia el funcionamiento de
la  Junta  Departamental.  Y  quiero  destacar  acá,
públicamente, que eso no hubiese sido posible sin
la colaboración  de ustedes,  sin la colaboración de
los funcionarios  y de todas aquellas personas que
sin pertenecer a este organismo nos ayudaron.

Quiero agradecerle especialmente al equipo del
sector  de  la  “22”,  especialmente.  Primero,  porque
creyeron  en  mí,  porque  creyeron  que  yo  era
representativo  de  ellos  a  los  efectos  de  llevar
adelante una política común, que es del equipo de
la “22”, no es de Bonnahón, es de todos; cualquiera
de nosotros puede ser intérprete de eso, cualquiera,
yo soy consciente de eso. Yo no estoy sentado acá
por mérito propio, ni estoy sentado –culminando hoy
mi tarea- para pagar alguna cuenta, estoy acá por el
trabajo de un  equipo  para cumplir  una  función.  Y
durante  estos  doce  meses  estuve  realizando  esa
tarea por la Junta Departamental, por la Institución,
en  primer  lugar,   sabiendo  que  detrás  tenía  el
respaldo, no sólo del equipo  de la “22”, acá en la
Junta  Departamental,  sino  también  de  todo  un
equipo  político  que  me  ayudó,  por  lo  cual  le
agradezco  al  señor  Intendente  Municipal,  porque
muchas y muchas veces, a cualquier hora, feriado o
no, estuvimos comunicándonos para llevar adelante
la  tarea  del  Gobierno  Departamental.  Tenemos
estilos distintos en horarios de trabajo, a veces me
llamaba un domingo por la mañana muy temprano,
a veces lo llamaba yo por la noche, muy tarde.  Y
también quiero agradecer  a todos los funcionarios
de la Intendencia Municipal,  desde los de nivel de
jerarquía hasta los funcionarios de más bajo rango.

mm
Aparte  de  la  nota  que  les  envié  a  los

funcionarios  de  la  Junta  Departamental  también
quiero agradecerles públicamente a todos ustedes,
pues saben que bancarme a mí es muy difícil, yo lo
reconozco,  es muy difícil  por mi personalidad, por
mi estilo,  por mi forma de ser;  muchos dicen que
soy  personalista,  egocéntrico,  vanidoso,  yo  no  lo
tengo por qué suscribir, pero, ¡va...!, y eso provoca
un relacionamiento difícil. 

Entonces,  les  agradezco  porque  sabiendo  de
esa  dificultad  siempre  tuvieron  la  camiseta  de  la
Junta  Departamental  puesta,  transpirándola,  día  a
día.  Realizaron tareas más allá del deber y eso hay
que  destacarlo;  aprendí  muchísimo  al  costado  de
todos ustedes y es lo que rescato y lo que quiero
manifestar.

Voy a terminar por acá, pero antes quiero decir
que debajo del vidrio de mi escritorio, ya no queda
ni  un  papel;  tampoco  está  el  cuadro  de  Wilson,
porque  es  mío;  así  que  le  quiero  entregar  a
Rossana Reyes como Coordinadora de la “Lista 22”
una serie de frases, de dichos que yo había puesto
debajo  de  ese  vidrio  que,  de  alguna  manera,
simboliza  lo que ha sido mi estilo de trabajo y mi
forma  de  ser.  Se  lo  quiero  entregar  a  ella  de  mi
parte, por la tarea  cumplida.

(Se acerca la señora edila Rossana Reyes para
recibir el material correspondiente)

Quiero, ya que está en la Barra, porque está de
licencia, que venga la Presidenta del Gremio de la

Asociación  de  Funcionarios  de  la  Junta
Departamental, puesto que a ella le quiero entregar
un  presente  para  todos  los  funcionarios,  no  sólo
para los agremiados,  sino para todos;  pero quiero
simbolizarlo  en ella,  pues forma parte de la Mesa
junto con la funcionaria de mayor jerarquía, en este
caso la  Secretaria,  y  la  tomamos  como autoridad
también entre los funcionarios.

Entonces,   para  Sofía,  en  representación  de
todos  los  funcionarios,  quiero  hacerle  entrega  de
esta  placa  en  reconocimiento  a la  tarea  cumplida
por todos los funcionarios.

(Se acerca la funcionaria Sofía Belsterli para recibir
la placa en reconocimiento a la tarea  cumplida por

todos los funcionarios)

SEÑORA  SOFÍA  BELSTERLI.-  La  placa   dice  lo
siguiente: “En reconocimiento de los funcionarios de
la Junta Departamental de San José por su loable
esfuerzo y dedicación. Alexis Bonnahón- Presidente
2002-2003. San José 13 de julio de 2003”.

(Aplausos)

SEÑOR PRESIDENTE.- Como soy medio informal
yo mismo me voy a parar para entregarle una rosa a
cada  una  de  las  funcionarias  para  simbolizar,  en
este día, lo que estoy sintiendo al retirarme y para
expresarles mi agradecimiento hacia ellas.

(El señor Presidente saliente le entrega una rosa a
cada uno de las funcionarias presentes)

(Aplausos)

Aclaro que faltan funcionarios porque están de
licencia.

Finalmente,  le  quiero  agradecer  a  Norma
García, la Secretaria, su tolerancia, su aguante, su
dedicación al igual que todos los funcionarios, sobre
todo, porque entendió cuál era mi estilo de trabajo,
que  la  única  diferencia  que  tiene  con  respecto  a
otros  es en dedicarle horas, tal vez, probablemente,
puedo tener  dificultades o falta  de capacidad  y  lo
que  trato  es  de  ponerle  mucho  esfuerzo,  mucha
dedicación,  preguntar  mucho,  leer   y  aprender
mucho y tratar de interpretar a los demás. 

Gracias Norma por la tarea realizada y a todos
los  funcionarios  un  grande,  fuerte  y  apretado
abrazo.

Y a todos ustedes,  los ediles,   les  digo que a
pesar  de  todo,  de  las  dificultades,  de  los
enfrentamientos  les  brindo  un  reconocimiento
especial a los que me acompañaron y me apoyaron,
pero  también  a aquellos que no lo  hicieron,  pues
eso  lo  tomé  como  un  desafío  y  me  llevó  a
superarme  y  a  fundamentar  aún  más  todas  las
posiciones,

 Muchas  gracias,  muchísimas  gracias  de
corazón, se los digo.

(Aplausos)

SEÑORA ROSSANA REYES.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra la señora
edila.
SEÑORA  ROSSANA  REYES.-  Gracias,  señor
Presidente.

El  sector  de  la  “Lista  22”  quiere  tener  la
oportunidad de hacer una evaluación en público, en
el Plenario de la Junta Departamental, sobre lo que
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fue su gestión.
Hace ya un año atrás este grupo de trabajo de la

“Lista 22” confió en su persona para ocupar el cargo
de la Presidencia y lo hicimos convencidos de que
su  trayectoria  como  político  del  Partido  Nacional,
como  legislador  era  una  garantía  para  llevar
adelante una buena gestión.

También,  influyó  su capacidad para el  trabajo,
su capacidad como estratega y la convicción de que
la  Junta  debía  contar  con  un  Presidente  que  le
diese un perfil diferente. 

Y hoy, a un año de esa decisión, nos sentimos
sumamente satisfechos y gratificados por el trabajo
que usted ha realizado; trabajo en el que nos consta
contó  con  el  apoyo,  el  asesoramiento  y  la
colaboración de mucha gente, entre ellos, la de los
funcionarios de esta Junta, a quienes recuerdo que
cuando usted asumió les expresó que iba a ser un
trabajador más junto a ellos y lo vimos poniendo en
práctica  estas  palabras.  Fuimos  testigos,  en
reiteradas  oportunidades  en  las  que  veníamos  a
conversar  con  usted,  de reuniones en  las que se
planteaban  diversos  temas,  algunos  relacionados
directamente  con  los  funcionarios;  otros  con  el
funcionamiento  de la Junta en sí mismo;  en otras
ocasiones  colaborando  en  la  redacción  de  notas,
resoluciones  y  también  debatiendo  confrontando
ideas,  inquietudes;  pero  usted  siempre  estuvo
ahí,como  lo  prometió,  trabajó  en  toda  la  cancha
enfrentando  todas las dificultades  y  sabemos que
éstas  no  fueron  pocas.  Tomó  decisiones  que
sabemos que otros Presidentes no las tomaron por
diferentes  motivos.  Intentó  desde  el  inicio  de  la
gestión  reorganizar  el  trabajo  de  la  Junta  y  este
ordenamiento  interno  se  proyectó  en  los  cambios
que se sucedieron hacia afuera.

 Desde lo puramente material, en lo que refiere a
la infraestructura física de la  Junta  ya se denotan
las transformaciones; transformaciones éstas en las
que  se  hicieron  realidad  algunas  peticiones  muy
viejas que algunos ediles e inclusive vecinos habían
realizado, como son los accesos para las personas
con discapacidad física; una obra sencilla, pero que
refleja  su aptitud  para  tener  en  cuenta  a quienes
muchas veces se han sentido discriminados por no
poder acceder a este edificio. 

También,  observamos  cambios  en  el
inmobiliario, pero lo interesante de esto es el hecho
de que usted recurrió a los objetos que forman parte
de la historia de esta Corporación, al pasado, recicló
lo viejo, conservó muebles que para muchos ediles,
funcionarios  y  personas,  en  general,  que  pasaron
por aquí, tienen un simbolismo muy particular.

Le  dio  utilidad  a  lo  que  se  había  enviado  a
archivo, demostrando que siempre hay cosas para
rescatar y que es bueno saber mantener en buen
estado  lo  que  se  tiene  y   que  forma  parte  del
patrimonio de este órgano deliberativo. Tal vez, esta
virtud  fue  estimulada,  entre  otras  cosas,  por  las
lecciones  que  Wilson  daba  en  este  sentido.  Él
instaba  a  evocar  el  pasado,  aún  el  más  triste  y
angustioso  para,  afirmándose  en  él,  mirar  y
construir el porvenir con alegría y esperanza.

cb
Recuerdo que  cuando usted asumió una de mis

convicciones era que su presencia iba a provocar
movilidad,  que  su  presidencia  no  iba  a  pasar
desapercibida; y así fue, no sólo porque ya desde el
arranque  aparecieron  algunos  nubarrones,  sino
sobre todo porque su quehacer dentro de la Junta
se hizo sentir.

Contamos con un Presidente que concurría a la

Junta Departamental  todos los días, que trabajaba
en  su  despacho,  que  allí  se  lo  podía  ubicar;  un
Presidente  que  sin  necesidad  de  usar  traje  y
corbata nos representó en diferentes eventos, actos
oficiales y cuando no pudo concurrir, encomendó a
algún edil o edila para que lo representara, para que
representara a la Junta  como lo había explicitado
en su discurso de asunción.

Un Presidente que de tanto en tanto recorría las
comisiones asesoras  de  este  Cuerpo  y  que  se lo
veía  informado  de  los  temas  en  los  que  éstas
estaban trabajando; un Presidente dinámico, abierto
al intercambio, al diálogo, a la comunicación fluida;
un  Presidente  con  ideas  propias,  con  proyectos
concretos  a  realizar.  Y  en  este  sentido  quiero
rescatar la creación de las Comisiones de Biblioteca
y de Informática. Estas dos Comisiones habilitaron a
que los ediles pudiéramos ampliar aún más nuestra
intervención  como  legisladores  dentro  de  esta
Institución.  Y a quienes formamos parte de algunas
de éstas nos dio la posibilidad de llevar adelante un
trabajo distinto en el que lo que más pesa es el afán
por  superarnos  como  Corporación  y  por  lograr
brindar,  a mediano y  largo plazo, un servicio  más
directo hacia nuestra comunidad que trascienda lo
meramente legislativo.

Usted  se  preocupó  y  se  ocupó   por  la
capacitación  de  este  Organismo;  nos  dio  la
posibilidad  de  contar  con  la  presencia  de  tres
juristas de gran nivel profesional de nuestro país, sin
necesidad  de  trasladarnos  a  la  capital  como
comúnmente  tenemos  que  hacer.  Este  hecho
resultó  novedoso  en  la  historia  de  esta  Junta  y
también para los ciudadanos en general.

Estamos convencidos que es fundamental para
la  tarea  del  legislador  la  formación  permanente,
para poder superarnos, para profundizar acerca de
determinadas  temáticas,  para  poder  confrontar
ideas  y,  también,  como  manera  de  revalorizar  el
trabajo de los y las edilas.

¡Ojalá!, el próximo Presidente continúe con este
trabajo  formal  de capacitación,  de planificar  foros,
charlas,  que  apunten  al  intercambio,  al  diálogo
académico  y  político,  como  instrumento  de
crecimiento  personal  de  cada  uno  de  nosotros  e
institucional.

Deseamos  destacar  también  las  acciones  que
refieren al  ajuste del  Presupuesto,  al ahorro de la
Junta,  dejando  en  claro  su  conciencia  de  la
situación  económica  por  la  que  atraviesa  nuestra
gente,  pero también mostrando su responsabilidad
a la  hora de administrar los recursos con los que se
cuenta gracias a las contribuciones de los vecinos.

Supo  colaborar  con  muchas  instituciones  con
diferentes  realidades  sociales  del  departamento,
pero lo hizo con cautela y con control y, la mayoría
de  las  veces,  consultando  con  la  Comisión  de
Presupuesto y solicitando luego el aval del Plenario.

Por  último,  quiero  rescatar  algo  que  en  lo
personal –y estoy segura que la bancada opina lo
mismo- pienso que fue una de las acciones en las
que usted le dio un perfil a la Junta, un perfil en el
que su personalidad tuvo mucho que ver, me refiero
a la apertura que se  dio hacia la comunidad. Por un
lado, podíamos ver cómo, día a día, la gente venía
a consultarlo  a usted  y,  en reiteradas ocasiones,
usted como Presidente los conectaba con algunos
ediles  o  comisiones  asesoras  que  pudieran  tener
competencia  en  la  problemática  del  vecino.  Pero,
sobre  todo,  quiero  referirme  a  la  dedicación  que
usted puso en el proyecto “Sea Edil por un Día”. Si
no  me  equivoco,  creo  que  fue  una  de  las
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actividades de las que usted más disfrutó y en las
que, desde nuestro lugar, lo percibíamos como que
estaba más cómodo y distendido. Y así también nos
sucedió  a  quienes  participamos;  el  contacto  con
tantos niños, niñas y adolescentes,  representantes
de  diversas  escuelas  y  liceos  del  departamento;
ciudadanos  que  nos  presentaban  diferentes
realidades,  que  planteaban  sus  preocupaciones,
necesidades,  proyectos  y  soluciones  a  los
problemas. Ciudadanos que se comprometían a la
hora  de  hacer  sus  reclamos,  que  tenían  plena
conciencia  de  que  todos  formamos  parte  de  una
comunidad  en  la  cual  cada  uno puede,  desde su
lugar, aportar algo en pro de la misma.

La  posibilidad  de  generar  estos  espacios
también  debe  destacarse  como  un  mérito  de  su
presidencia,  porque fue usted  quien  se ocupó  de
llevar  adelante  este proyecto.  Puso disponibilidad,
le dedicó tiempo, dándole un lugar de prioridad, lo
que refleja el lugar que para usted tienen los niños,
los  adolescentes,  las  personas  con  capacidades
diferentes, en relación a la política. 

Quienes  participaron,  pudieron  vivir  una
experiencia  muy  enriquecedora;  participaron
libremente,  dieron  su  opinión,  la  defendieron.
Recuerdo  que muchos  manifestaron su anhelo  de
poder reiterar esta actividad. Fue una  oportunidad
que tuvimos los ediles para conversar directamente
con  ellos,  para  contarles  en  qué  estábamos
trabajando,  para  que  nos  vieran  las  caras  en
nuestro lugar de trabajo.

Entendemos  que  estas  actividades  no  deben
perderse, que deben formar parte de la actividad de
la Corporación, porque es una manera de acercar a
los más pequeños, y a los que no son tanto,  para
poder conocer un Organismo que hace al sistema
democrático,  donde  se  ponen  en  juego  las
diferentes ideologías político-partidarias, en las que
se da cuenta de la representatividad política de la
ciudadanía del departamento.

Muchas otras acciones podríamos señalar como
positivas de esta gestión, pero creemos que hemos
sintetizado algunas de las más sobresalientes.

Nosotros confiamos en usted y espero que así lo
haya sentido.

El “cuarto intermedio”, como usted lo definió, ha
terminado.  Ahora lo esperamos de este lado para
continuar deleitándonos con su capacidad de orador
y de gran estratega.

Lo  felicitamos  por  su  gestión   que  evaluamos
como  altamente  positiva.  Demostró  que  Alexis
Bonnahón podía ser Presidente, que lo podía hacer
bien, que tiene competencia para actuar más allá de
las malas ondas de algunos, de sortear las piedritas
que fueron apareciendo durante el  correr del  año.
Algunos de estos obstáculos son propios  de  toda
actividad, otros, fueron agregados por algunos que,
como  usted  los  define,  son  amigos  que  no  lo
quieren.  Pero  se mantuvo  de  pie  y  les  demostró,
sobre  todo  a  quienes  estamos  cerca  suyo,  que
usted podía, que podía hacer bien los deberes, que
como  buen  “blanco”  no  se  iba  a  rendir  ante  los
obstáculos.

Este  desafío,  este  reto,  que  usted  se  había
trazado  ,  y  en  el  que  toda  nuestra  bancada  lo
acompañó,  ha  tenido  un   término  sumamente
satisfactorio.

Nuevamente  lo  felicitamos  y  aplaudimos  su
gestión.

¡Buen trabajo!

(Aplausos)

SEÑOR PRESIDENTE.- Muchas gracias, Rossana.

SEÑOR ANDRÉS PINTALUBA.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la  palabra el señor
edil Pintaluba.
SEÑOR ANDRÉS PINTALUBA.-  Señor  Intendente
Municipal,  Juan  Chiruchi,  señor  Director  de
Colonización,  Carlos  Daniel  Camy,  señor  ex
senador  de la República,  Jorga Gandini,  señor ex
Secretario  General  de  la  Intendencia  Municipal,
Walter  Faggiani,  señora  Directora  del  Teatro
Macció,  Rita  Scholderle,  señor  Director  de  Obras,
Carlos  Badano,  señor  Presidente  de  ADEOM,
Fabián  Tejeiro,  compañeros  ediles,  ,  compañeros
de la Prensa,  señoras y señores: señor Presidente,
usted  manifestó  al  comienzo  de  su  gestión  que
seguramente la misma no pretendía ser ni mejor ni
peor  pero  sí  diferente.  Y  creo  que  sí,  es  justo
reconocer  que  supo  conjugar  lo  que  es  el
funcionamiento normal y natural de este Cuerpo con
lo  que  es  su  estilo,  su  forma  tan  dinámica  –
diríamos- de enfrentar los desafíos, las dificultades,
los  proyectos  que  usted  tenía  en  mente  para
beneficio de esta Junta Departamental,  que no es
otra  cosa  que  para  beneficio  del  pueblo  de  San
José,  porque  este  es  el  Organismo  de  máxima
expresión  política,  donde están todos los Partidos
representados y, entonces, es bueno que funcione
bien para la democracia y para todos.

Yo  no  puedo  dejar  de  mencionar  que  tengo
pleno conocimiento de este memorando que usted
nos acaba de entregar y, naturalmente, no vamos a
hacer mención a todo lo que allí  está expresado -
que por cierto  todo es muy valioso- pero tengo la
necesidad de destacar por lo menos algunas cosas
que, en lo personal, nos sorprendieron gratamente.

No podemos dejar de mencionar lo que fue su
política  de  racionalización  de  gastos;  usted  no  lo
tenía previsto,  pero le tocó una presidencia en un
momento  histórico  para  la  República.  La  crisis
económica que rozó la crisis institucional del país, el
año  pasado,  se  tiene  que  haber  sentido,  mejor
dicho, ¡vaya que se sintió ¡ Y en ese sentido, usted,
hizo  un  ahorro  de  un  quince  por  ciento  real  en
cuanto a los gastos de la Corporación.

No puedo  dejar  de  mencionar  lo  que  fue  esa
original  idea del  Proyecto  “Sea Edil  por un Día” ;
todos  los  ediles  nos  vimos  sorprendidos  con  esa
frescura  e  inocencia  que  caracteriza  a  los  niños;
¡cómo , a veces, necesitamos de ellos para darnos
cuenta de que las cosas no son tan complicadas ni
entreveradas!  Y es así  que con palabras sencillas
podemos ubicar los verdaderos problemas que tiene
la gente, y sus soluciones.

Debo destacar también, algo que compete a la
interna de la Junta Departamental, me refiero a los
tres  extraordinarios  foros  o  seminarios  que  se
impulsaron,  que  usted  impulsó,  trayendo  a
avezados  profesionales  en  materia  constitucional,
para  hablarnos  de  temas  que  están  directamente
ligados a la competencia de nuestra función, de los
ediles departamentales. 

Otro  hecho  histórico,  señor  Presidente,  que  si
bien  no es menor,  el tiempo se va a encargar de
dimensionar  en su justa  medida,  es la  instalación
del  software  libre  y  de  la  sala  multimedia  en  la
Junta; precisando que no es pura y exclusivamente
para quienes trabajamos en este ámbito,  sino que
es una sala abierta a todo el pueblo maragato.

En fin, nosotros queríamos resaltar estas cosas,
señor  Presidente;  queríamos  destacar  esa
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contracción  al  trabajo  que  usted  le  brindó  a  esta
Junta Departamental; noche y día lo encontrábamos
acá,  a  donde  veníamos  a  plantearle  dificultades,
problemas  y  siempre  encontramos   una  mano
amiga, la buena voluntad, las ganas de solucionar
las cosas.

Y todo ese dinamismo, esa fuerza, esa energía,
no se brinda,  señor  Presidente,  si  no  se tiene  un
verdadero amor,  una verdadera pasión por  lo que
hace.  Un verdadero  amor por su pueblo,  por San
José;  una  verdadera  pasión  por  lo  que  es  esta
actividad,  por  esta  Junta  Departamental,  que  me
consta usted ha aprendido a querer por los   tantos
años que le ha tocado vivir y por los tantos amigos
que ha sabido cosechar. Un verdadero amor, señor
Presidente,  como decía  la  divisa blanca  de 1904:
“Por la Patria”.

Gracias.

SEÑOR PRESIDENTE.- Muchas gracias, Andrés.
Pasamos a la elección del  Presidente.   Más o

menos  todos  sabemos  de  quién  se  trata,  estas
cosas se hacen  por acuerdo  y yo le quiero  decir,
ahora,  públicamente  a  la  nueva  Mesa  que  va  a
tener  en mí  un aliado,  uno más, a los efectos de
lograr  que  la  Junta  Departamental  continúe en  la
trayectoria, en el estilo, con el empuje que, primero,
le dio José Luis Falero durante el primer Período de
esta  Legislatura,  que  continuó  Rubén  Aníbal  y
después nosotros que, modestísimamente  tratamos
de contribuir  en  la  continuación  de la  tarea  de  la
Junta.

A  mis  suplentes,  que  están  hoy  por  acá,  al
ingeniero  Carlos  Amonte,  a  Amilcar  Buffa  y  a
Richard  Alzaibar,  decirles  que  ahora  sí  se vienen
tiempos de trabajo político porque ahora voy a bajar
a la banca y me van a poder suplir, ahora vamos a
hacer un equipo, vamos a trabajar en pos de lo que
es nuestra tarea; como hasta hoy fui Presidente de
todos,  muchas veces,  no podía realizar  la  tarea
política como edil departamental. Se vienen tiempos
difíciles,  ahora  ya  no  para  los  funcionarios  de  la
Junta Departamental, sino para mis suplentes, para
el  equipo de la “22”, nos queda mucho por hacer.
Con esto estoy  simbolizando que los tiempos que
vienen,  no van a ser ni  mejor,  ni  peor-  como dije
cuando asumí-, sino que van a ser distintos.

Pasamos ahora a la votación.

(Se toma votación nominal en el siguiente orden:)

SEÑOR EDIL JUAN CARLOS ALFARO: Voto por el
señor edil Rubén Bacigalupe. SEÑOR EDIL RUBÉN
BACIGALUPE:  Voto  por  el  señor  edil  Danilo
Vassallo.   SEÑOR EDIL HEBER BERTO: Voto por
el  señor  edil  Rubén  Bacigalupe.    SEÑOR  EDIL
ELZEARIO  BOIX:  Voto  por  el  señor  edil  Rubén
Bacigalupe.  SEÑOR  PRESIDENTE:  Voto  por  el
señor  edil  Rubén  Bacigalupe.    SEÑORA  EDILA
SILVIA  CABRERA:  Voto  por  el  señor  edil  Rubén
Bacigalupe.  SEÑOR EDIL ALFREDO CIRIANI: Voto
por el  señor edil  Rubén Bacigalupe. SEÑOR EDIL
JUAN ECHEGORRI:  Voto por el  señor edil  Rubén
Bacigalupe.   SEÑOR  EDIL  FREDY  FABRE:  Voto
por el señor edil Rubén Bacigalupe.  SEÑOR EDIL
JOSÉ LUIS FALERO: Voto por el señor edil Rubén
Bacigalupe.  SEÑOR  EDIL  GONZALO  GERIBÓN:
Voto por el señor edil  Rubén Bacigalupe.  SEÑOR
EDIL HORACIO GONZÁLEZ: Voto por el señor edil
Rubén  Bacigalupe.    SEÑOR  EDIL  NELSON
HERNÁNDEZ:  Voto  por  el  señor  edil  Rubén
Bacigalupe.   SEÑOR  EDIL  ERWIN  KLAASSEN:

Voto por el señor edil Rubén Bacigalupe. SEÑORA
EDILA REINA MARTÍNEZ:  Voto  por  el  señor  edil
Rubén  Bacigalupe.  SEÑORA  EDILA  MIRTA
MASCHERONI:  Voto  por  el  señor  edil  Rubén
Bacigalupe.  SEÑOR  EDIL  WASHINGTON
MIRANDA:  Voto  por  el  señor  edil  Rubén
Bacigalupe.  SEÑOR EDIL OSCAR OSTAZO: Voto
por el señor edil Rubén Bacigalupe.  SEÑOR EDIL
JESÚS  PÉREZ:   Voto  por  el  señor  edil  Rubén
Bacigalupe.   SEÑOR EDIL ÁLVARO PIANZZOLA:
Voto por el señor edil  Rubén Bacigalupe.  SEÑOR
EDIL ANDRÉS PINTALUBA: Voto por el señor edil
Rubén Bacigalupe. SEÑOR EDIL HUGO POGGIO:
Voto por el señor edil Rubén Bacigalupe. SEÑORA
EDILA  RITA  QUEVEDO:  Voto  por  el  señor  edil
Rubén  Bacigalupe.   SEÑORA EDILA   ROSSANA
REYES: Voto por el  señor edil  Rubén Bacigalupe.
SEÑOR EDIL JUAN RODINO: Voto por el señor edil
Rubén  Bacigalupe.   SEÑOR  EDIL  JOSÉ  PEDRO
SFEIR:  Voto por el  señor edil  Rubén Bacigalupe.
SEÑOR EDIL EDUARDO VEIGA: Voto por el señor
edil  Rubén  Bacigalupe.   SEÑOR  EDIL  DANILO
VASSALLO:  Voto  por  el  señor  edil  Rubén
Bacigalupe.

27 votos para el señor edil Rubén Bacigalupe.
1 voto para el señor edil Danilo Vassallo.

mm
Invitamos  al  nuevo  Presidente  del  Cuerpo  a

pasar a integrar la Mesa.

(Ocupa la Presidencia, el señor edil Rubén
Bacigalupe)

(Aplausos)

SEÑOR PRESIDENTE.- Antes de continuar con la
sesión, quiero decir unas breves palabras.

Primero,  quiero  manifestarles  que  hace  una
semana atrás, sinceramente, no esperaba volver a
presidir la Junta Departamental.

Quiero  saludar  al  señor  Intendente  Municipal,
Juan Antonio Chiruchi,  al señor Vicepresidente del
Instituto  Nacional  de  Colonización,  Carlos  Daniel
Camy,   jerarcas  municipales,  compañeros  ediles,
funcionarios de la Junta Departamental y al público
en general.

  Si  cuando  asumimos  el  13  de  julio  del  año
2001,  indudablemente,  nos  llenó  de  orgullo  y  de
responsabilidad,  mucho  más  ahora,  doblemente,
nos llena de orgullo  y de responsabilidad el  tener
que ocupar nuevamente la Presidencia de la Junta.
Creo que éste es un hecho nuevo para San José,
por lo menos, desde el año 85, lo cual nos pone, sin
duda, en una posición de mayor compromiso con la
ciudadanía  de  San  José  y  con  los  ediles  que
nuevamente nos han apoyado y acompañado para
que estemos un año más al frente de la misma.

En ese momento, decíamos, cuando asumimos,
que queríamos jerarquizar a la Junta Departamental
y  fundamentalmente  la  función   del  edil
departamental y creo que algo hicimos en ese año
por eso.  Ya se venía haciendo, desde el año 85; en
este Período lo impulsó en su Presidencia el señor
edil  José Luis  Falero.  Nosotros tratamos  de  darle
ese  mismo  tono  y  creo  que  el  señor  edil  Alexis
Bonnahón también lo hizo, porque entendemos que
al  jerarquizar  la  función  del  edil  departamental
también jerarquizamos a la Junta Departamental, al
Gobierno Departamental y de esa manera hacemos
que  el  sistema  político  sea  confiable  para  la
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ciudadanía  y  mucho  más  en  momentos  de  crisis
como los que  hemos  pasado  y  estamos pasando
hoy en el Uruguay.

Es  por  eso,  que  nos  comprometemos
nuevamente  a  trabajar  durante  este  año
arduamente, mucho más que en el Período anterior,
se  nos  vienen  tiempos,  indudablemente,  difíciles
para  todos;  ya  están  llegando  los  momentos
electorales y  vamos a tener en mi Presidencia una
interna  que,  sin  duda,  va  a  ser  muy  dura;  pero
desde aquí, desde esta Presidencia, vamos a tratar,
por  todos  los  medios-  y  esto  es  para  el  Partido
Nacional-, de conciliar y  que no nos pase como nos
pasó en  la  elección  pasada,  en  las  internas,  que
después de eso le fue bastante mal al Partido.

Vamos a tratar nuevamente de darle un impulso
a  la  Junta  Departamental   y  digo  que  soy  el
Presidente  de  toda  la  Junta  Departamental,  del
Encuentro  Progresista  Frente  Amplio,  del  Partido
Colorado, del Partido Nacional, de aquellos que nos
acompañaron dentro del Partido Nacional y también
de aquellos,  compañeros del  Partido,  que  hoy no
nos  acompañaron;  pero  creemos  que  a  partir  de
este momento vamos a poder conversar con ellos
para poder limar asperezas y trabajar juntos estos
trescientos  sesenta  y  cinco  días  de  la  misma
manera que lo hemos hecho estos tres años. 

En  definitiva,  vamos  a  tratar  de  mantener  un
diálogo  constante-  y  ahí  comprometemos
públicamente  al  Intendente  Municipal  con  la
Intendencia Municipal-, como lo dije, para tratar de
jerarquizar a todo el Gobierno Departamental  para
que la ciudadanía siga o comience nuevamente a
respetar el sistema político y volver a confiar en el
sistema  democrático  que  es,  sin  duda,  el  mejor
sistema para poder gobernar.

Es por eso que asumimos este compromiso- y
reitero- con la responsabilidad de volver a hacerlo.

Y  a  su  vez,  quiero  agradecer  a  mis  dos
compañeros ediles Elzeario Boix y especialmente a
Danilo, pues, quizás, él   tendría que haber estado
en este lugar, pues sabemos del esfuerzo que hace
como edil  departamental y del apoyo continuo que
siempre  nos  ha  dado  en  todo  momento,  ya  sea
tanto Danilo como Elzeario. 

También,  quiero  agradecer  a  mi  familia,  a  mi
esposa, a mis hijas, a mi madre, a mi hermana, a
toda  mi  familia  y  mis  amigos  que  cuando  se
enteraron que podía presidir la Junta Departamental
sabían  que  les  esperaba  menos  ratos  para  estar
juntos,  pero  igual  me  apoyaron  para  que  pudiera
estar aquí sentado nuevamente.

cb
Agradecer   especialmente  –insisto-  al  Partido

Nacional, a todos los sectores, porque si hoy estoy
sentado  aquí  es  porque  el  Partido  Nacional  es
gobierno.  Y  más  allá  de  las  divisiones  y  de  las
disputas,  cuando  somos  Presidentes,
representamos al Partido Nacional y vamos a dejar
bien en alto sus prestigios.

Muchas gracias.

(Aplausos)

SEÑORA SILVIA CABRERA.- Pido la palabra para
fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra la señora
edila Cabrera para fundamentar el voto.
SEÑORA  SILVIA  CABRERA.-  Gracias,  señor
Presidente.

He  votado  por  el  señor  edil  Rubén  Aníbal
Bacigalupe porque entendí que era una propuesta

que  le  correspondía  efectuar  al  Partido  Nacional.
Nosotros, además, realmente no tenemos interés en
ese cargo porque, de acuerdo a la votación que nos
ha dado la población, no nos corresponde.

Tampoco  tenemos  ninguna  interferencia  de
carácter personal, ninguna discrepancia importante
y sustancial  que nos alejara del voto. Y, es así, que
entendimos sumamente adecuado apoyar al señor
edil Rubén Bacigalupe que, además, y fuera de toda
hipocresía social  –que generalmente nunca tengo-
cuando  estuvo  en  la  anterior  presidencia  yo  sentí
que era una persona con equilibrio adecuado como
para  darnos  a  las  minorías  un   trato  cordial,
respetuoso;  es  una  persona  que  maneja  el  perfil
bajo y que hace sentir a todos incorporados a una
tarea de trabajo,  lo  que espero  se reitere durante
esta presidencia.

Realmente  conforme,  entonces,  por  todo  lo
anteriormente expuesto, deposité mi voto favorable,
esperando que lo acompañe una buena gestión.

Es cuanto quería expresar, señor Presidente.

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Muchas  gracias,  señora
edila.

SEÑOR JOSÉ LUIS FALERO.- Pido la palabra para
fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene  la palabra el  señor
edil Falero para fundamentar el voto.
SEÑOR  JOSÉ  LUIS  FALERO.-  Gracias,  señor
Presidente.

Las felicitaciones de nuestro sector político y el
deseo de éxito  en su gestión. En realidad, ¡admiro
su coraje  por  repetir  una  presidencia  de  la  Junta
Departamental!,  actitud que,  sin  duda alguna,  nos
demuestra  una  valentía  estupenda;  y  nos
enorgullece  doblemente  por  integrar  el  Partido
Nacional.

 Orgullo  que  hoy  sentimos  como nacionalistas
por el hecho de encontrarnos unidos, votando casi
unánimemente; usted lo decía, algunos compañeros
ediles  prefirieron  retirarse,  pero  no  votaron  en
contra.  Estas son  cosas  importantes  y   se deben
resaltar.

Ha  quedado  demostrado  que  el  Partido
Nacional, una vez más, en lo que hace al respeto de
lo acordado, cumple con la palabra. Pero, además
de cumplir con los compromisos, de corazón le digo
que estamos muy satisfechos de que usted esté ahí,
porque estamos convencidos de que su gestión nos
va  a  enorgullecer  a  todos,  como   también  nos
enorgulleció  la  gestión del  Presidente  saliente;  un
Presidente que al inicio tuvo muchísimos tropiezos
que  supo  sortear.  Un  Presidente  al  que
permanentemente le estuvimos inyectando coraje, a
pesar  de  que  a  él  le  sobra;  en  algunas
oportunidades  lo   vimos  medio  achicado  y  le
decíamos: “no afloje, gaucho, que en las difíciles es
cuando se ven los buenos “blancos”.

Presidente  saliente  que  llegó  al  final  de  su
gestión  con  una  excelente  obra;  obra  que  le  ha
dado  mucho,  muchísimo,  a  la  institución  Junta
Departamental. 

Señor  Presidente:  si  usted  sigue  con  esa
continuidad, como  lo hizo anteriormente, esta Junta
en poco tiempo, ya lo es, pero en poco tiempo más,
va a ser orgullo para todos los maragatos.

En  otros  departamentos  n  os  han  dicho,  en
reiteradas oportunidades, que están admirados del
avance tecnológico  de nuestra  Junta.  Avance que
comenzó  al inicio de la Legislatura en un trabajo en
conjunto con una Mesa Política integrada por Juan
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Carlos Barreto y Juan Echegorri. Y esa continuidad
que  se  le  ha  dado  nos  permite  hoy  estar  a  la
vanguardia.  Y  para  algunos  quizás  sea  una
novedad,  pero  ese  hecho  ha  significado  que  hoy
tengamos  en  esta  Junta  Departamental  la
Secretaría  Permanente  del  Congreso Nacional  de
Ediles; esa no es una cosa  fortuita; eso se debe a
la responsabilidad con que se ha trabajado durante
todo este tiempo.

El  deseo  de  que esa  continuidad  esté  en  sus
manos, que no tengo dudas,  va a ser así  y, por
sobre todas las cosas, el deseo de éxito. Tenga la
tranquilidad que desde nuestra banca  lo  vamos a
estar apoyando como  lo hemos hecho siempre.

Muchas gracias.

SEÑOR PRESIDENTE.- Muchas gracias.

SEÑOR GONZALO GERIBÓN.- Pido la palabra para
fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene  la  palabra el  señor
edil Geribón para fundamentar el voto.
SEÑOR GONZALO GERIBÓN.- Gracias.

Señor  Presidente:  en  nombre  de  la  Lista  “2”
quiero  felicitarlo  y  decirle  que nosotros lo   hemos
votado convencidos de que en su persona –tal cual
fue  su  anterior  presidencia-  nos  vamos  a  sentir
representados;  vamos  a  sentir  que  usted  es  el
Presidente  de  todos,  por  lo  cual  le  deseamos  el
mayor de los éxitos.

Sepa que en los ediles de la Lista”2” usted va a
tener en quienes afirmarse;  vamos a colaborar en
todo lo que nos sea posible para que su gestión sea
aún mejor de lo que fue su gestión anterior.

Señor Presidente, queremos adelantar, también,
que  los  ediles  de  la  Lista  “2”  ,  cuando  llegue  el
momento de votarse la segunda vicepresidencia, tal
cual lo hicimos el año anterior, nos vamos a retirar
de Sala,  porque  estamos convencidos  de que las
minorías  deben  estar  representadas;  eso  le  hace
muy bien a la democracia. No se trata de estar en
contra  del  edil  que  la  vaya a ocupar,  sino que lo
hacemos por coherencia.

Muchas gracias.

SEÑOR PRESIDENTE.- Continuando con la sesión
pasamos a la elección del Primer Vicepresidente. 

(Se toma votación nominal en el siguiente orden:)

SEÑOR EDIL JUAN CARLOS ALFARO: Voto por el
señor edil  Erwin Klaassen.  SEÑOR PRESIDENTE:
Voto por el  señor edil  Erwin Klaassen.    SEÑOR
EDIL HEBER BERTO: Voto por el señor edil Erwin
Klaassen.    SEÑOR EDIL ELZEARIO BOIX:  Voto
por  el  señor  edil  Erwin Klaassen.    SEÑOR EDIL
ALEXIS BONNAHÓN: Voto por el  señor edil  Erwin
Klaassen.    SEÑORA  EDILA  SILVIA  CABRERA:
Voto  por  el  señor  edil  Erwin  Klaassen.   SEÑOR
EDIL  ALFREDO  CIRIANI:  Voto  por  el  señor  edil
Erwin Klaassen. SEÑOR EDIL JUAN ECHEGORRI:
Voto  por  el  señor  edil  Erwin  Klaassen.   SEÑOR
EDIL FREDY FABRE: Voto por el señor edil  Erwin
Klaassen.  SEÑOR EDIL JOSÉ LUIS FALERO: Voto
por  el  señor  edil  Erwin  Klaassen.  SEÑOR  EDIL
GONZALO GERIBÓN: Voto por el señor edil  Erwin
Klaassen.   SEÑOR  EDIL  HORACIO  GONZÁLEZ:
Voto  por  el  señor  edil  Erwin  Klaassen.    SEÑOR
EDIL NELSON HERNÁNDEZ: Voto por el señor edil
Erwin Klaassen.  SEÑOR EDIL ERWIN KLAASSEN:
Voto por el señor edil Nelson Hernández. SEÑORA
EDILA REINA MARTÍNEZ:  Voto  por  el  señor  edil

Erwin  Klaassen.   SEÑORA  EDILA  MIRTA
MASCHERONI:  Voto  por  el  señor  edil  Erwin
Klaassen.  SEÑOR EDIL WASHINGTON MIRANDA:
Voto  por  el  señor  edil  Erwin  Klaassen.    SEÑOR
EDIL OSCAR OSTAZO: Voto por el señor edil Erwin
Klaassen.  SEÑOR EDIL JESÚS PÉREZ:  Voto por
el  señor  edil  Erwin  Klaassen.   SEÑOR  EDIL
ÁLVARO PIANZZOLA: Voto por el señor edil Erwin
Klaassen.   SEÑOR  EDIL  ANDRÉS  PINTALUBA:
Voto  por  el  señor  edil  Erwin  Klaassen.   SEÑOR
EDIL HUGO POGGIO:  Voto por el señor edil Erwin
Klaassen.  SEÑORA EDILA RITA QUEVEDO: Voto
por el señor edil Erwin Klaassen.  SEÑORA EDILA
ROSSANA REYES:  Voto  por  el  señor  edil  Erwin
Klaassen. SEÑOR EDIL JUAN RODINO: Voto por el
señor  edil  Erwin  Klaassen.   SEÑOR  EDIL  JOSÉ
PEDRO  SFEIR:   Voto  por  el  señor  edil  Erwin
Klaassen.   SEÑOR EDIL EDUARDO VEIGA:  Voto
por  el  señor  edil  Erwin  Klaassen.   SEÑOR  EDIL
DANILO VASSALLO: Voto por el  señor  edil  Erwin
Klaassen.

27 votos para el señor edil Erwin Klaassen.
1 voto para el señor edil Nelson Hernández.

(Aplausos)

Por lo tanto, el señor edil Erwin Klaassen queda
incorporado a la Mesa.

SEÑORA SILVIA CABRERA.- Pido la palabra para
fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra la señora
edila Cabrera para fundamentar el voto.
SEÑORA  SILVIA  CABRERA.-  Gracias,  señor
Presidente.

En  el  mismo  sentido  de  la  votación  anterior,
entendemos  que le  corresponde esta designación
al Partido Nacional y a la Lista “22”; es una decisión
de resorte  interno.  Nosotros no pretendíamos ese
cargo,  entendemos  que  no  nos  corresponde,  no
está  dentro  de  nuestras  aspiraciones  y  tampoco
tenemos ninguna interferencia de orden personal.

Por  tanto,  con  sumo  gusto  hemos  votado  al
señor edil Erwin Klaassen y le deseamos una buena
gestión.

Gracias.

SEÑOR  HUGO  POGGIO.-  Pido  la  palabra  para
fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene  la palabra el  señor
edil Poggio.
SEÑOR  HUGO  POGGIO.-  Gracias,  señor
Presidente.

Lo  único  que  quiero  es  resaltar...,  esperemos
que señor edil  Bonnahón no me vaya a contestar
ya...

(Hilaridad)

Decía  que  quiero  resaltar  la  confianza
depositada, de todo nuestro grupo y, por suerte, de
la mayoría de la Junta Departamental, en el señor
edil  Klaassen.  Especialmente  le  tenemos  gran
confianza  y  sabemos  que  va  a  responder  a  esta
Mesa donde va a tener mucho trabajo. Porque, por
las  dudas,  por  si  el  señor  edil  Bonnahón  me
contesta, en la Mesa que yo integré todos sabemos
que  cortaba,  barajaba  y   después  daba;  primero
cortaba  antes  de  barajar.  Entonces,  más  allá  de
estar de acuerdo siempre en todo, era poco trabajo
el que teníamos. Y toda la Mesa va a tener nuestro
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humilde  apoyo,  representando,  muchas  veces,  a
todo tipo de minorías.

Muchas gracias, señor Presidente.

SEÑOR ALEXIS BONNAHÓN.- Pido la palabra para
fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene  la  palabra el  señor
edil Bonnahón para fundamentar el voto.
SEÑOR  ALEXIS  BONNAHÓN.-  Señor  Presidente:
sin pretender contestar al señor edil Poggio, porque
no corresponde en el fundamento de voto,  le digo
que  no  me  robe  los  dichos  a  mí  para  utilizarlos
después en mi contra.

Al  señor  edil   Erwin  Klaassen  lo  conocemos
desde  hace  tiempo,  desde  antes  de  estar  en  la
Junta Departamental; lo conocimos como productor,
como gremialista, como vecino de Rincón del Pino.
Gremialista dedicado a la defensa de los intereses
del  sector  productivo  que  integra;  productor  de
primera línea en nuestro departamento.

Cuando  comenzamos  con  nuestra  tarea  en  la
Junta Departamental,  empezamos a aquilatarlo de
otra manera,  como ser humano, como compañero
de tantas y tantas jornadas,  compañero que en las
dificultades siempre estuvo. Edil que tuvo un papel
protagónico –y se lo reconozco- cuando se votó mi
presidencia el año pasado. Un hombre de perfil bajo
al expresarse, pero hace mucho en su trabajo, muy
dedicado a las comisiones.

Sin duda, nuestro sector, el de la Lista “22” va a
estar  muy  bien  representado  en  esta  Mesa de  la
Junta  Departamental  y  va  a  ser  una  pieza
fundamental para que a usted, señor Presidente, le
vaya bien.

Por lo tanto Erwin, las felicitaciones porque, por
sobre todas las cosas,  usted se lo  merece.

Gracias.

SEÑOR GONZALO GERIBÓN.- Pido la palabra para
fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene  la  palabra el  señor
edil Geribón para fundamentar el voto.
SEÑOR  GONZALO  GERIBÓN.-  Muchas  gracias,
señor Presidente.

Hemos votado por el señor edil Klaassen porque
así correspondía; este año la primer vicepresidencia
le correspondía al sector de la Lista “22”.

A  nosotros  nos  hicieron  llegar  el  nombre  y  lo
votamos,  porque  los  ediles  de  la  Lista  “2”
respetamos los acuerdos; para nosotros la palabra
es sagrada. 

En  lo  personal,  señor  Presidente,  también
estamos convencidos de que el señor edil Klaassen
va a trabajar con usted y va a ser pieza fundamental
en  esta  Mesa.

Muchas gracias.

SEÑOR ERWIN KLAASSEN.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene  la  palabra el  señor
edil Klaassen.
SEÑOR  ERWIN  KLAASSEN.-  Gracias,  señor
Presidente.

Simplemente  para  agradecer  a  todos  los
señores ediles por la distinción que  me han hecho
con  este  nombramiento.  Y  en  especial  a  la  Lista
“22”  y a nuestro  compañeros de la  Triple  “15”  de
quienes no nos vamos a olvidar  hablando siempre
del Partido Nacional.

También quiero decir –como lo hizo el señor edil
Bonnahón- que acá, en el Plenario, somos de perfil
bajo  y  vamos  a  quedar  a  las  órdenes  del  señor
Presidente para  colaborar en todo lo que podamos.

Con el  Presidente  saliente  hace  muchos  años
que  nos conocemos -como él dijo-, época en la que
él también era productor rural y gremialista; acá en
la Junta aprendimos mucho de él.

Gracias.

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Pasamos  ahora  a  la
elección del Segundo Vicepresidente.

SEÑOR JUAN ECHEGORRI.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene  la palabra el  señor
edil Echegorri.
SEÑOR  JUAN  ECHEGORRI.-  Señor  Presidente:
antes de que se proceda a tomar votación para la
elección del Segundo Vicepresidente, en nombre de
la  Bancada  del  Encuentro  Progresista,  queremos
anunciar que no vamos a acompañar la postulación
que se ha hecho del señor edil Pintaluba.

De  la  misma  forma  que   hemos  apoyado  en
nuestra bancada , por unanimidad, al Presidente de
la Junta, a quien le deseamos éxito en su gestión,
de  la  misma  forma  que  hemos  acompañado  al
Primer  Vicepresidente,  porque  por  derecho  les
corresponde,  porque lo  han ganado en las urnas,
porque  es  el  mandato  ciudadano,  de  la  misma
forma que  hemos acompañado a esos dos ediles,
ahora estamos reclamando que se cumpla con un
derecho que nosotros, también, hemos adquirido en
las urnas, por ser la segunda fuerza política de este
departamento.

mm
Nosotros  postulamos  al  compañero  edil

Washington  Miranda  para  que  ocupe  la  Segunda
Vicepresidencia de la Junta Departamental. 

Así  que,  lo  vamos  a  votar  porque,  en  primer
lugar,   creemos  que  la  representación  de  las
minorías  es  fundamental  para  que  la  democracia
sea completa  y  efectiva;  es saludable,  es  bueno,
que las minorías estén representadas,  sobre todo,
cuando lo que hemos conseguido,  como todos los
Partidos y  los  sectores,  nadie  nos  lo  regaló,  sino
que nos lo dio la gente.

Cumpliendo,  entonces,  con  el  mandato  de  la
gente sentimos la obligación de reclamar ese lugar
que nos corresponde por derecho.

Por esa razón,  adelantamos  que no vamos a
acompañar  al  señor  edil  Pintaluba   sino  al
compañero  Washington  Miranda,  quien   además
anunciamos,  desde  hoy,   es  el  Coordinador  de
nuestra bancada.

Muchas gracias, señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE.-  Se  somete  a  votación  el
cargo  de  Segundo  Vicepresidente  de  la  Junta
Departamental.

(Se toma votación nominal en el siguiente orden)

SEÑOR EDIL JUAN CARLOS ALFARO: Voto por el
señor  edil  Washington  Miranda;   SEÑOR
PRESIDENTE:  Voto  por  el  señor  edil  Andrés
Pintaluba. SEÑOR EDIL HEBER BERTO: Voto por
el  señor  edil  Andrés  Pintaluba.  SEÑOR  EDIL
ELZEARIO  BOIX:  Voto  por  el  señor  edil  Andrés
Pintaluba. SEÑOR EDIL ALEXIS BONNAHÓN: Voto
por el señor edil Andrés Pintaluba. SEÑORA EDILA
SILVIA  CABRERA:  Voto  por  el  señor  edil
Washington Miranda y voy a fundamentar  el  voto.
SEÑOR  EDIL   ALFREDO  CIRIANI:  Voto   por  el
tercer  amigo  para  integrar  la  Mesa  de  la  Junta
Departamental,  señor  edil  Andrés  Pintaluba.
SEÑOR  EDIL  JUAN  ECHEGORRI:  Voto  por  el
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señor  edil  Washington  Miranda.  SEÑOR  EDIL
FREDY  FABRE:  Voto  por  el  señor  edil  Andrés
Pintaluba. SEÑOR EDIL JOSÉ LUIS FALERO: Voto
por  el  señor  edil  Andrés  Pintaluba  y  voy  a
fundamentar. SEÑOR EDIL HORACIO GONZÁLEZ:
Voto por el señor edil Washington Miranda. SEÑOR
EDIL NELSON HERNÁNDEZ: Voto por el señor edil
Andrés  Pintaluba.  SEÑOR  EDIL  ERWIN
KLAASSEN:  Voto  por  el  señor  edil  Andrés
Pintaluba.  SEÑORA  EDILA  REINA  MARTÍNEZ:
Voto por el señor edil  Andrés Pintaluba. SEÑORA
EDILA MIRTA MASCHERONI: Voto por el señor edil
Andrés  Pintaluba.  SEÑOR  EDIL  WASHINGTON
MIRANDA:  Voto  por  el  señor  edil  Washington
Miranda  y  voy  a  fundamentar.  SEÑOR  EDIL
OSCAR OSTAZO:  Voto  por  el  señor  edil  Andrés
Pintaluba  y  voy  a  fundamentar  el  voto.  SEÑOR
EDIL JESÚS PÉREZ: Voto por el señor edil Andrés
Pintaluba.  SEÑOR  EDIL  ÁLVARO  PIANZZOLA:
Voto  por  el  señor  edil  Andrés  Pintaluba.  SEÑOR
EDIL ANDRÉS PINTALUBA: Voto por el señor edil
Elzeario Boix. SEÑOR EDIL HUGO POGGIO: Voto
por  el  señor  compañero  edil  Andrés  Pintaluba.
SEÑORA EDILA RITA QUEVEDO: Voto por el señor
edil  Andrés Pintaluba. SEÑORA EDILA ROSSANA
REYES:  Voto  por  el  señor  edil  Andrés  Pintaluba.
SEÑOR  EDIL  JOSÉ  PEDRO  SFEIR:  Voto  por  el
señor edil Andrés Pintaluba. SEÑOR EDIL DANILO
VASSALLO:  Voto  por  el  señor  edil  Andrés
Pintaluba.

SEÑOR PRESIDENTE.- Son diecinueve votos por
el  señor  edil  Andrés Pintaluba,  cinco  votos por el
señor  edil  Washington  Miranda  y  un  voto  por  el
señor edil Elzeario Boix.

De esta manera, queda incorporado a la Mesa
de  la  Junta  Departamental  el  señor  edil  Andrés
Pintaluba como Segundo Vicepresidente.

(Aplausos)

SEÑORA SILVIA CABRERA.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra la señora
edila.
SEÑORA  SILVIA  CABRERA.-  Gracias,  señor
Presidente.

He votado  por  el  compañero  edil  Washington
Miranda  porque  considero  que  a  la  bancada  del
Frente  Amplio  le  correspondía  la  Segunda
Vicepresidencia. Entiendo que ese legítimo derecho
nos lo dio la gente con su voto y que el año pasado
nosotros  desistimos  de  ejercer  nuestro  derecho;
pero haber desistido de ejercer nuestro derecho, no
quiere  decir  que  nuestro  derecho haya  caducado.
Nuestro  derecho  sigue  y  seguirá  estando  porque
nos lo dio la gente y ésta no nos lo ha quitado. 

Además,  entiendo que  realmente  el  señor  edil
Washington Miranda aportaría mucho a esta Mesa,
tiene experiencia,   dedicación;  por tanto,  creo que
sería un buen trío el que hubiese quedado así de
manifiesto, hubiese sido más integrador- tanto que
hablamos  de  integrar.  Por  otra  parte,  en  un
momento como éste, por la coyuntura especial que
está viviendo el país se requiere de una integración.
Nosotros  hicimos  lo  adecuado,  lo  correcto  para
concretar  esa  integración  que,  en  los  hechos,
vemos que no fue ni siquiera pensada; porque, acá,
ni  siquiera  se  evaluó  un  cuarto  intermedio  para
meditar  los  cambios  que  se  dieron  en  las
manifestaciones de los votos. 

Así  que,  entiendo  que  en  nuestro  legítimo
derecho- realmente, por algo que nos corresponde,

que  nos  hemos  ganado  y  porque  estaríamos  en
situación  de aportar-  hemos votado al  compañero
Washington Miranda dando la cara. 

Entendíamos  que,  en  este  caso,  no  teníamos
por  qué  estar  saliendo  de  Sala;   nos  parece
importante manifestar  nuestro  derecho,  exigirlo  de
alguna manera más allá de que no sea considerado,
porque este país está necesitando, justamente, eso,
sincerarse y que se dé la cara donde hay que darla,
porque la gente está cansada de ciertos discursos
hipócritas, vacíos de contenidos que hace largo rato
que se vienen soportando.

Era cuanto quería decir, señor Presidente.

SEÑOR JOSÉ LUIS FALERO.- Pido la palabra para
fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene  la palabra el  señor
edil.
SEÑOR  JOSÉ  LUIS  FALERO.-  Gracias,  señor
Presidente.

Con  las  felicitaciones  del  caso  al  nuevo
integrante  de  la  Mesa,   el  señor  edil  Andrés
Pintaluba,  decimos  que  lo  hemos  votado
convencidos,  de  que  como  es  nuestro  estilo,  los
nacionalistas,  hemos  cumplido  con  la  palabra
acordada  en  un  segundo  acuerdo  que  hemos
debido hacer el año próximo pasado, una vez que
las  minorías,  hoy,  afectadas,  rompieron  con  el
acuerdo inicial de esta Legislatura. 

Lastimosamente  el  año  pasado  se rompió  ese
acuerdo y nos obligaron a volver a realizar un nuevo
acuerdo, el cual hoy estamos cumpliendo.

Siempre  hemos  sido  respetuosos  de  las
minorías,  pero  pedimos  y  exigimos  el  mismo
respecto  hacia  nosotros.  No  lo  tuvimos  ni  lo
exigimos,  en  aquel  momento,  lamentablemente,  y
no somos nosotros los malos de la película.

cb
Por tanto,  hemos  votado convencidos de que,

una vez más, hemos cumplido con la palabra.
El señor edil Andrés Pintaluba va a dejar muy en

alto  al  Partido  Nacional  desde  esta  Mesa.  Y  no
tenga  duda,  señor  Presidente,  que  las  minorías
también van a estar representadas; desde ya digo
que nuestro sector político se compromete a ceder
nuestro  lugar,  la  segunda  vicepresidencia  ,  el
próximo año, a una minoría que representa a una
cantidad  importante  de  pobladores  de  nuestro
departamento,  al  Partido  Colorado.  Hemos
comprometido  nuestra  palabra  con  el  señor  edil
Ostazo y vamos a cumplir, como siempre lo hemos
hecho.

Nada más, señor Presidente.

SEÑOR WASHINGTON MIRANDA.- Pido la palabra
para fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene  la palabra el  señor
edil Miranda para fundamentar el voto.
SEÑOR WASHINGTON MIRANDA.- Gracias, señor
Presidente.

En primer lugar, quiero decir que he votado por
mí  porque  en  nuestra  bancada  no  interesan  los
nombres;  este  es  un  lugar  que  le  corresponde  al
Encuentro Progresista-Frente Amplio,  por derecho,
como decía la compañera edila que me antecedió
en el uso de la palabra. Eso es así, eso es lo que
mandan las urnas y eso debe respetarse.

En el Período anterior nosotros hicimos hincapié
en que no podíamos votar a un señor edil  para la
presidencia,  que  no  nos merecía  confianza  y  con
quien  teníamos  enormes  diferencias   que  no
podíamos soslayar.
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Desde ese punto de vista, y al dejar en claro que
no  estábamos  cumpliendo  con  lo  que  habíamos
prometido, tuvimos que ceder nuestra posición en la
segunda  vicepresidencia  por  entender  que,  sí,  es
cierto,  nosotros estábamos rompiendo el  acuerdo.
Pero fue para ese Período.

Lamentablemente, nuestra actitud de  hoy no ha
sido  comprendida;  hemos  buscado  de  todas
maneras el diálogo y la forma de volver a encauzar
democráticamente lo que la ciudadanía nos ha dado
en las urnas, y no hemos podido.

De todas  maneras,  dejamos  en  claro  que ese
lugar  nos  corresponde,  es  un  derecho  que  nos
otorgó el ciudadano común.

Muchas gracias, señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE.- No se puede aludir  en la
fundamentación de voto...

SEÑOR  OSCAR  OSTAZO.-  Pido  la  palabra  para
fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene  la  palabra el  señor
edil Ostazo para fundamentar el voto.
SEÑOR OSCAR OSTAZO.- Señor Presidente: para
fundamentar el voto queremos decir que cuando se
inició esta Legislatura , en el año 2000, el Partido
Nacional y el Frente Amplio hicieron un acuerdo en
relación a cómo se integraría la Mesa de la Junta
Departamental durante los siguientes cinco años.

El Partido Colorado no intervino porque no fue
invitado, fuimos absolutamente  excluidos. Nosotros
tenemos absoluta  y  total  libertad  para movernos,
apoyando o no a los candidatos que se presentan.

Hasta  ahora  hemos  apoyado  siempre  a  los
candidatos que oficialmente presentan los distintos
sectores y  partidos  .  Esta noche se ha dado una
situación  que  nos  afecta,  porque  la  misma
consideración, el mismo respeto y el mismo aprecio
sentimos tanto por el señor edil Miranda como por el
señor edil Pintaluba.

Mi  posición  personal  –que  se  la  planteé  a  la
señora edila Martínez- era de no intervenir en este
pleito,  que  nos  votáramos  mutuamente  entre
nosotros  para  no  mostrar  nuestra  preferencia  por
ninguno de los compañeros ediles. La señora edila
entendió  que  debíamos  apoyar  al  señor  edil
Pintaluba y, para no votar divididos, así lo hicimos;
nos  merece  plena  confianza,  pero  la  misma
confianza  nos  merece  el  señor  edil  Miranda.  No
entramos a analizar si se quebró o no el pacto que
en  su  momento  hicieron  los  dos  partidos
mayoritarios  de  esta  Junta;   nosotros  en  eso  no
intervinimos y no tenemos ninguna responsabilidad.

Gracias.

SEÑOR ALEXIS BONNAHÓN.- Pido la palabra .
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene  la  palabra el  señor
edil Bonnahón para fundamentar el voto.
SEÑOR  ALEXIS  BONNAHÓN.-  Señor  Presidente:
no voy a fundamentar el voto, voy a contestar  una
alusión, a lo cual tengo derecho.

Yo no quiero  complicarle  la  presidencia,  señor
Presidente,  ni  complicar  la  sesión de  esta  noche,
pero  no  voy  a  aguantar  golpes  bajos  y  mucho
menos  cuando  se  escudan  en  el  fundamento  de
voto.

Cuando  habló  la  señora  edila  Cabrera
fundamentó desde el punto de vista político y lo hizo
bien.  Creo  que  el  señor  edil  Falero  dejó  bien  en
claro lo que pasó en el Período pasado, pero no voy
a pasar por alto lo que dijo el señor edil Miranda acá
,  que  no   me  votaron  porque  no  me  tenían

confianza.  ¿Confianza de qué tipo? Yo no preciso
su  confianza  para  estar  sentado  acá;  para  estar
sentado acá preciso  la  confianza de la  gente que
votó al Partido Nacional, a la Lista “22”. Y yo le exijo
al señor edil  Miranda que tenga el  mismo respeto
que yo tengo por él ; y que no diga acá, ligeramente
de  cuerpo,  que  no  me  votó  porque  no  me  tenía
confianza.  Porque,  además,  en  mis  actuaciones,
tanto como edil y como Presidente, he demostrado
una  administración  cristalina,  absolutamente
cristalina  y  participativa  con  la  Comisión  de
Presupuesto, en todos los temas de números.

¿De qué confianza me habla? ¿Dónde está el
sentido  de  la  palabra  y  ese  golpe  bajo,  rastrero,
traicionero, en un día como hoy? No se lo permito
de ninguna manera, porque no corresponde, porque
está mal que se diga eso acá, en Sala.

Para  jerarquizar  la  función  del  edil  lo  primero
que  tenemos  que  hacer  es  respetarnos  unos  a
otros. Yo  podré enfrentarme con él desde el punto
de vista político  y con toda la Bancada del  Frente
Amplio y con cualquier edil. Pero acá no es cuestión
de tener confianza  o de no tener confianza. Porque
detrás  de mí , acá, no está Bonnahón, detrás de mí
hay  un  montón  de  gente  que  votó  para  que  yo
estuviese  acá.  A  esos  les  debe  tener  confianza
porque esos me tuvieron confianza a mí.

Mi representación acá no fue por concurso, fue
porque me subí a un tablado y me puse en una lista.
O sea que, por lo tanto, le exijo ese respeto.

 Y  correspondería,  señor  Presidente,  por
Reglamento,  solicitar  que se retiren esas palabras
del acta porque no corresponden a un  fundamento
de voto,  pero  no  me  importa,  “a  palabra  dicha  y
piedra lanzada no se puede recoger”.  Y,  “muchas
veces  no  alude  quien  quiere  sino  quien  puede”.
Contesté  esta  alusión  desde  el  punto  de  vista
político, no desde el punto de vista personal, porque
me alcanza  con  la  confianza  que  me  tienen  mis
amigos,  mi  familia  y,  por  sobre  todo,  la  que  me
tienen  aquellos  que  me  conocen  muy  bien,  de
buena voluntad; me sobra con esa confianza y no
me sirve para nada la confianza del edil Miranda.

Gracias, señor Presidente.

SEÑOR  HUGO  POGGIO.-  Pido  la  palabra  para
fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene  la palabra el  señor
edil Poggio para fundamentar el voto.

(Interrupción de la señora edila Cabrera)

SEÑOR  HUGO  POGGIO.-  Yo  creo  que  todos
tendríamos que contestar alusiones, porque al decir
que  no cumplimos acuerdos, la gente que sentimos
que los cumplimos...

(Interrupción de la señora edila Cabrera)

¿Me  ampara  en  el  uso  de  la  palabra,  señor
Presidente?

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Continúa  el  señor  edil
Poggio en uso de la palabra.
SEÑOR HUGO POGGIO.- Ahora creo que también
yo  voy  a  aludir  al  querer  defenderme.  Porque
continuamente estamos siendo aludidos y no voy a
decir de parte de qué partido.

El acuerdo se rompió y no por parte de los que
lo seguimos cumpliendo y respetando hasta ahora.
La  “Triple  15”-  dentro  de  la  “22”-,  está  muy
agradecida de que el grupo entero, la Lista “22” siga
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cumpliendo continuamente.
Continuamente ha cumplido lo que se pactó, no

hoy, hace tres años. Y no puede ser que los que
rompieron  ese  acuerdo,  continuamente  nos  estén
diciendo a nosotros, señor Presidente, “rompedores
de acuerdos”.

No  podemos  contestarles,  tendríamos  muchas
cosas para decir. Pero, aprovechamos - al paso-  y
digo que la frase célebre fue  “ me voto a mí  mismo
porque mi sector no se fija en los nombres de las
personas”, ¡qué lástima que se fijaron en el nombre
de  las  personas  cuando  fue  un integrantes  de  la
“22”, cuando se votó al señor edil Bonnahón, siendo
parte de un acuerdo.

Aparte  de  todo  eso,  de  que  cuando  me
contesten  yo  también  puedo  contestar,  quería,
simplemente, que otro escalón más de este acuerdo
programado desde hace tiempo, eran “si” a algunos
nombres  y  entre  ellos  el  del  señor  edil  Andrés
Pintaluba que todos saben que arrancamos en una
no muy buena relación. Pero, el tiempo me ha dado
a  entender,  a  creer  y  a  asegurar,  que  es  una
persona muy confiable  y  que va a trabajar,  como
ustedes,  dijeron  como  representante  del  Partido
Blanco, les da especial confianza.
Él  ha  trabajado  con  todo  el  mundo  con  una total
confianza.

Por  eso,  respaldando eso es que con  nuestro
voto  apoyamos  que  fuera  el  Segundo
Vicepresidente de la Junta, porque creemos que va
a trabajar en esta Mesa como se debe.

Por  si  no  se  entendió,  porque  arranqué
explicando no muy bien, lo que quería era felicitar
especialmente  al señor edil Pintaluba para que él lo
sepa; descontamos desde ya su disposición para el
trabajo,  como  otros  que  sí  se  hacen  autobombo
como  critican  a  otras  personas;  de  eso  lo  hacen
ellos.

Muchas gracias, señor Presidente.

SEÑOR JUAN ECHEGORRI.- Pido la palabra para
fundamentar.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene  la  palabra el  señor
edil Echegorri para fundamentar el voto.
SEÑOR JUAN ECHEGORRI.- Señor Presidente: en
realidad no sé si es una fundamentación  de voto,
pero como se han dicho tantas cosas acá y como
tenemos  confianza,  la  confianza  que depositamos
hoy en el electo Presidente de la Junta, en cuanto a
que  va  a  manejar  las  sesiones  con  equilibrio  y
ecuanimidad,  nos  vamos  a  permitir  hacer  una
aclaración. Seguramente están dejando sin número;
¡qué forma lamentable de terminar una sesión como
esta! Nosotros no hubiéramos querido que fuese de
esta forma; realmente lo lamentamos.

Realmente, se dijeron muchas cosas en Sala en
algún  discurso  que  nosotros  soslayamos,  nos
callamos. Pero, nos meten tanto el dedo en el ojo
que al final... “como la murga, nos obligan a salir”.

¡No sé por qué hay gente que se agravia tanto
frente  a  algún  comentario!  “Que  no  le  tenemos
confianza”,  fue,  aparentemente  lo que generó que
se alzara la voz estrepitosamente y que todos nos
pusiéramos nerviosos. Ya sabemos que no necesita
de  nuestra  confianza,  ya  sabemos  que  no  lo
votamos nosotros, que está sentado ahí porque lo
puso la gente que no es la misma que nos puso a
nosotros;  ya  lo  sabemos,  ¡vaya  novedad!,  ¡qué
descubrimiento! Y si no necesita nuestra confianza,
¿por qué se molesta tanto? No la necesita y no se
la damos. Podría no  necesitarla y se la podríamos
dar, ¡  pero no se la damos porque no le tenemos

confianza! Y si no le tenemos confianza, ¿cuál es el
problema?  Como,  seguramente,   él  no  nos  tiene
confianza  a  nosotros.  Así  funcionan  las  cosas,  a
veces, en la política; yo lamento que nos enojemos
tanto, pero es así. Y la actitud de nuestro partido el
año  pasado  responde  a  eso,  lisa  y  llanamente  a
eso.  Ya  lo   habíamos  anunciado,  además,  con
anticipación; nosotros tenemos por costumbre decir
las cosas de frente; no las decimos por atrás; no las
mandamos  decir,  las  decimos  de  frente.  Y  habrá
gente a la que no le gusta y lo lamentamos mucho.
Y hay un montón de cosas que a nosotros no nos
gustan y las tenemos que aguantar, porque eso es
la  democracia,  la  posibilidad  de  poder  disentir,  la
posibilidad de poder opinar distinto. Yo creo que no
se le está faltando el respeto si se le dice que no le
tenemos  confianza,  es  simplemente  que  no  le
tenemos confianza. 

Por  tanto,  señor  Presidente,  queríamos  hacer
estas  consideraciones  por  aquello  de  que  el  que
calla  otorga  y  no  queríamos  estar  otorgando.  Le
pedimos  al  compañero  edil  Miranda  que  nos
permitiera responder esa intervención.

¡Esperemos,  y   auguramos  que  ojalá  la
presidencia  no sea complicada! Nosotros, tenga la
plena certeza de que cuando tengamos que decir
algo,  lo  vamos  a  decir,  vamos  a  ser  inflexibles,
porque  tenemos  derecho  de  decirlo,  porque  ese
derecho nos lo dio la gente.

Es cuanto quería expresar, señor Presidente. 
Muchas gracias.

SEÑOR  ANDRÉS  PINTALUBA.-  Pido  la  palabra
para fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene  la palabra el  señor
edil Pintaluba.
SEÑOR ANDRÉS PINTALUBA.- Señor Presidente:
quiero agradecer profundamente la designación con
la que nos han honrado.

Quienes  me  conocen,  compañeros  ediles  con
los que he compartido  otra Legislatura,  y en esta
también,  así  como  los  funcionarios  de  la  Junta
Departamental, saben del profundo  respeto, cariño
y  afecto  que  tengo  por  esta  Corporación;  y  no
tengan ningún tipo  de dudas ya que intentaremos
ser  un  eslabón  más  en  la  Mesa  de  la  Junta
Departamental en lo que sea el desarrollo y la obra
a realizar durante todo este año. Señor Presidente,
tenga la seguridad de que va a encontrar en mí un
aliado  de  todas  las  horas.  Y,  compartiendo  sus
palabras,  esa conjunción de trabajo a favor de este
Cuerpo  estará  orientada  hacia  todos  los  sectores
que  integran  esta  Junta  Departamental;  hacia
aquellos que en la noche de hoy nos han brindado
su  confianza  y  ,  naturalmente,  también  para
aquellos que no lo han hecho de esa manera.

Muchas gracias. 

• SE LEVANTA LA SESIÓN

SEÑOR PRESIDENTE.-Si ningún otro señor edil va
a hacer uso de la palabra, y agotado el Orden del
Día, se levanta la sesión.

(Es la hora 21:57)
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